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Gyönyörűség ez a mi édes ha- 
aánk. Nemcsak földjei, de az em­
berek is a kiválóság jellegét vi­
selik magukon. A nagy megpró­
báltatásnak kellett jönnie, hogy 
értékünk tudatára ébredjünk. 
Nemcsak katonáink, — ezek a fél 
istenek •—■ nemcsak a honmara- 
dottaink versenyezve teljesítik 
kötelességüket, de hatóságaink 
is annyi leleményességet, ötletes­
séget 'tanúsítanak, hogy igazán 
meghatottsággal fejet, térdet 
kell hajtani ama nagy morális 
erő előtt, mely a nemzet összes­
ségét ugyanegy eszme, ugyanegy 
gondolat hatása alatt, mindig 
helyes ut követésére ösztönzi.

Nincsen itt elkésett idea, el­
tűntek a ráncba szedett, gondol 
kodást mim elő hivatalos arcok, a 
bürokratizmus sutba került és 
mindenki azon van, hogy cse­
lekedjék.

Elől mindenütt a mi fáradba 
tatlan, borotva eszű főispánunk, 
— kit a közönség e nagy napok­
ban kezd igazán megismerni — 
és mellette méltó alteregója, sze­
retett polgármesterünk. Hogy 
gyönyörködtünk e napokban, 
midőn a központi jóléti bizottság 
kiküldöttje egyenként felsorolta 
a fővárosban — az ország min­
den nagy eszének gyűjtő meden- 
eéjében — világgá szült gondola­
tokat és azokat itt helyben mar 
mind megvalósítva bemutattuk. 
És emellett sehol semmi póz, sem 
mi körülmény esség . Bárki el­
mondhatja a maga nézetet, ja­
vaslatait. Hogy hol, mellek es. A 
két vezér mindenütt meghallgat­
ja, ha az eszme életre való, Fő­
csapnak, mint a héja és rögtön 
átültetik az életbe.

Be hadd szóljanak a tények: A 
iijagy körültekintéssel berendez­
kedett veres-kereszt egylet min­
dent megtett, amit normális had­
járat idejére előrelátással elkép­
zelni lehet. A munka rendsze­
rességét mi sem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy még 1892-ben 
— tehát 22 esztendővel _ ezelőtt 
számba vették a polgárság által

sebesültek részére felajánlott 
gyógyuló s üdítő alkalmatossá­
gokat és a háború kitörése után 
azokra számszerű pontossággal 
reagáltak. De az előrelátás nor­
mális körülmények kereteit vet­
te számba. Világháborúra ki gon­
dolt 1 Nagyon természetes, hogy 
a beállított méretek nem felelhet­
nek meg és hogy a társadalom a. 
maga kaleidoszkopszerü tagolá­
sában nem képes egységes veze­
tés nélkül a sebesülten hazakerü­
lő félisteneket azon pontos . és 
szabatos gondozásban részesíte­
ni, amelyre oly igazán rászolgál­
nak. Nehézzé tette a; helyzetet 
még azon forma-szerűség is, hogy 

- katonaság fenhatósága alatt ál­
ló beteghelyek katonai, — a pol­
gárság által szervezettek nődig 
polgári, helyesebben dilettáns ..— 
adminisztráció mellett működ­
nek, a mi pedig még kirívóbbá 
teszi az egységes kormányzás hi­
ányát és szükséges voltát.

Á kormány és hadvezetésig 
ennek felismerése után abban^ ál­
lapodott meg, liogv^ a, betegápo­
lást egységes vezetés és felügye­
let alatt, u. n. megfigyelő állomá­
sok (betegközpontok) rendszere­
sítésével és főfelügyelők (kor­
mánybiztosok) bcallitasaval egy­
ségesíti.

Lesz az országban 10 beteg­
központ, egyenként 10,000 beteg 
számára berendezve, elkülönített 
helyekkel fertőzöttek vagy ilyvm: 
gyanúsak részére. A már megle­
vő akár katonai, akár polgári be­
tegágyak s férhelyek csen állo­
mányba beillesztetnek, a hiány­
zók a meglevő épületek igénybe­
vételével esetleg fűthető barak­
kok által pótoltatnak. Egyik be­
tegközpont városunk. Minden 
ilyen központ felügyeletet kor­
mánybiztos gyakorolja. . Ennoic 
hatásköre a hivatalos leiratban a 
következőkben van körülírva:
A miniszteri biztosok feladata es 

hatásköre.
A miniszteri biztosnak, mint a 

megfigyelő állomás önálló veze-

tője a katonai állomásparancs­
nokkal egyetértőleg és a_ beosz­
tott vezető orvosi személyzet, a 
műszaki tisztviselő és a helyi ha­
tóság közreműködésével jár el az 
alábbiak szerint:

1. Gyakorolja a főfelügyeletet 
az összes állandó és ideiglenes Mr- 
tizetek, úgyszintén a megfigyelő 
állomás más hasonló helyiségei 
felett, beleértve a katonai egész-

: 'gügyi intézeteket és más kato­
nai épületeket, amelyekben sebe­
sült vagy beteg katonákat apói­
nak. ,

2. Vezeti az összes mar megle­
vő egészségügyi intézetek üze­
mét az esetben, ha azokat az ed­
digi fentartók tovább nem vezet­
nék, továbbá berendezi és vezeti 
az újonnan létesítendő .. intézete­
ket és más férőhelyiségeket is 
azok kivételével, amelyeket az 
állandó kórházak, mint intézetek 
kiegészítői részét (fiokkorhaz) 
maguk és saját költségükre la 
váírják fentartani. . ,

3. Szétosztja a seoesultexet <^s 
betegeket az egyes jut özetek es 
egyéb férőhelyek között.

4 Szervezi és esetleg teljesíti 
a betegeknek a vasúti állomásról 
az intézetekbe és. Megapo'.o he­
lyekre való szállítását, _

' r>. Nyilvántartja az állomásra 
beszállított összes sebesülteket s
betegeket, . ,

{-; ‘ Alkalmazza az orvosokat, az 
adminisztratív és gazdasági sze­
mélyzetet (szakácsok, szaka.es- 

i néki a durvamunkara felfogadott 
i személyzet, mosónők, stb.)

7. Gondoskodik arról, hogy az 
j orvosi segítség állandóan ron- 
! delkezésre álljon és felügyel a 
! tűzbiztonságra. ,
! 8. Rendelkezik a fertőző beteg-

te«'ek elhurcolásának megakada- 
ivozása céljából az egészségügyi 
hatósággal egyetértőleg , teendő 
szükséges intézkedések iránt. _

0 Naponta előre mcghata.ro- 
zott esti órában táviratilag közli 
•1 külön megnevezendő katonai 
vasúti hatósággal a rendelkezés 
re álló ágyak számát s ugyan­
arról távirati közlést tesz a had­
ügyminiszterhez is. ,

T>etegszá 11 italányoknak a meg­
figyelő állomásokról az _ ország 
belsejébe való továbbítására néz­
ve a' hadügyminisztérium köz­

ponti szálli tásvezetősége fog tiű- 
zelebbi útmutatást adni.

Hetenkint bejelenti a. m. Sir. 
belügyminiszternek: .

a) a megfigyelő állomásra szm
ütött sebesültek és 1 ütegek szá­
mát ; ^ r

b) az állomásról az ország bel­
sejébe továbitott sebesültek és 
betegek számát ;

c) az állomásra beszállított se­
besültek és betegek között előfor­
dult fertőzési esetek szamát a 
fertőző betegségek külön megne-

; vezésével. Emellett az egyes ese­
teket. külön is be kell jelenteni.

A mint ezekből kitűnik, intéz­
kedés tétetik az irányban, hogy 
a rendszertelen ség apró fogyat­
kozásai megszűnjenek.

Nem fog többé előfordulni — 
hogy a frissítőket nyújtó jószi- 
viieic az adomány okát mindig a 
közel elérhető könnyű sebesült es­
nek adják, míg a vaggon belse­
jében fekvő tehetetlen katona 
azokból nem részesült,.

Nem fog előfordulni, hogy a 
nappal érkező sebesültek minőén 
jóban duslakodhattak, míg az éj­
ijei érkezők legtöbbször a szeretet 
minden jele nélkül haladtak et az 
állomásunkon.

Nem fog előfordulni, hogy a 
betegek gondozása, sok önkénte­
sen .ajánlkozó részéről., szálma­
lii z képében avagy pillanatnyi 
divat szerint váll altassák.

Nem fog előfordulni, hogy a 
kötésre, ápolásra szorul sebesült 
tovább vitessék és pihenést ne 
találjon városunk falai között.

Módjában lesz a szegénynek a 
maga karaj kenyerét, a gazdag­
nak a rendelkezése alat álló min­
den jót a helyben ápolt — remH- 
hetőíeg 10,000-ro soha nem sza­
porodó — beteggel helyesen es 
okosan megosztani,^ azok heíyze- 
zétét a szeretet egvób jeleivel kel 
lemessé varázsolni.

A szervezésről szóló szabály­
zat. a helybeli jóléti bizottság ni-
tál meghallgattatva.il, kialakult
azon nézet: „itt a biztoson fordul 
meg minden es ha igen, ki vallat-
,a"i „Miskolcsra vállaltam én 
mondja a fiőspán, annak tudatá­
ban, hogy milyen polgárság, mi­
nő bizottságok és különösen mi­
lyen polgármester all mellettem.

Betétek korlátozó intézkeüés nélkül.
Elfogadunk uj betéteket, melyekre a mora­
torium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskolcz, 191 í augusztus 21.

Az ilyen betétek:
morn TC-ic azonnal 30000-50000 K-ig 5 napiéa
innnn-20000 g 3'napi 50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.
A kamatozás méltányos.
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Nincs tovább! Ahol 11 polgár­
ság1 és a veeztőség ilyen hatalma­
sén tud cselekedni, ott megnyug­

vással várlmtjuk haza, a minket, 
vagyonúnkat és közszabadságiul 
kát megvédő „félisteneket/“

Pamut a katonák téli holmijaira
Fejtakarókra és érmelegitők- 

re a szükséges pamut Grünwald 
Ede cégnél, az eredeti beszerzési 
áron kapható. Az eladást a cég 
dr. Tarnay Gyula főispán meg- 
biziísából minden üzleti haszon 
nélkül teljesiti.

A vastagabb pamut ára kilo- j 
grammonként 7 korona, a fino-J 
mabbaké 10 korom. Figyel-! 
meztetjük ezen körülményre1

mindazokat, akik hadbavonult 
testvéreink részére ilyen tárgya­
kat készíteni akarnak.

Ezen munka sürgős, mert a 
hideg idő közeledik és a katona­
ságnak ilyen melegítőkre égető 
szüksége van.

Az elkészített áruk Miskolez 
város hadsegélyző irodájába (vá 
rosháza, népiroda) küldendők.

fiz oslendel és briiggel 
hadizsékmány.

Kétszáz vasúti mozdony és rengeteg 
hadianyag jutott német kézre;

Varsó előtt áll a harc.

EEsülyeszf&ttak a németek 
esy angol oincélos cirkálót.

Háromszizötven ember a tengerbe fűlt-
London, október 17. (Az adnii- 

alitás a következő kommünikét 
özli): A Hawke páncélos cirká- 
ót tegnap délután az Északi ten 
;eren megtámadták. A pácénlos 
irkáiét egy ellenséges torpedó-

naszád elsülyesztette. Negyven­
kilenc tengerész és tiszt megme­
nekült, háromszázötven ember 
eltűnt. (Közli: Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály.)

KegveSienkednek a szerbek.
Budapest, október 17. A M. T. asszonyt keresztre feszítettek, 
jelenti: A szerbek macedóniai gyilkoltak es raboltak, lobb koz 

egyetlenkedése határtalan. Két séget felgyújtottak.

Unalla Portiaailsitél kérsegitiiaet
Budapest, október 17. A M. T. ment valószínűleg hozzájárul a 
jelenti: Anglia segítséget kért háborúhoz.

Portugáliától. A portugál parla-

Berlin, október 17. A nagy fö- 
liadi szállásról jelentik: Briigge- 
ben és Osztendében bőséges ha­
dianyagot zsákmányoltunk. A 
többi közt megszámlálhatatlan 
gyalogsági puskát munícióval 
együtt és kétszáz használható 
vasúti mozdonyt.

A francia hadszíntéren lénye­
gesebb események nem történ­
tek.

Suvalki kormányzóságban aa 
oroszok tegnap nyugodtan visel­
kedtek. Schirwindtbe szállított 
foglyok száma négyezerre emel­
kedett, szintúgy még néhány 
ágyút is zsákmányoltunk. Var­
sónál és attól délre a harc to­
vább tart. (Közli: Miniszterel­
nökség saj tóosztálya.)

Ä franciák Dlvon felé visszavonulnak.
Budapest, október 17. A M. T. 1 ralisszímusz a Morván fens i kon 
T. jelenti: A franciák Dijon fc szeretne döntő csatát es oda hat­

lé visszavonulnak. Joffve gene- • százezer embert koncentrált.

oroszok bevallják slkaminket
Berlinből jelentik: A legutób­

bi hivatalos orosz kommüniké 
azt jelenti, hogy Galíciában az 
osztrák-magyar seregek kisebb

csoportokra oszolva, sikeresem 
nyomulnak előre.. Az előnyomu­
lás több irányban és nagy ető- 
vígyázattal történik.

H vsrsó^Svangoródl csata-.
Szentpétervár, akt. 17. (Buka­

resten át.) Az orosz nagyvezér­
kar folyó hó 15-én délben a kö­
vetkező hivatalos kommünikét 
adta ki:

A Visztula balpartján íivan- 
gorod és Varsó irányában har­
cok folynak. A front többi ré­
szén a helyzet változatlan, (N* 
T. H.) 1

Német győzfelrai GenttöS EceleW®*
Budapest, október 17. A M. T.jseket Veszteségük súlyos. A né- 

[ jelenti: Génitől keletre a ne- metek sok gépfegyvert, miunci- 
netek megverték a szövetsége-1 ót es agyút zsákmányolták.

H szerb miniszterelnök 
kétségbeesett táviratai.

Pailcs Bepiezsthsnii! befsis?erl* hogy 
a helyzet hr.lhtus»

dörőgorsiáüté! ItőnySröi segítséget

a királyi pár mmm*
GMlínö ravatalánál,

Budapest, október 17. A M. T., jelent a királyi pár. Az elhunyt 
i jelenti: Rómából távirják: külügyminisztert allamkoltse-
San Ginüanó ravatalánál meg-Igen temetik el.

Kmmmmémél áll n híre- 
Két tűz között m ©rosaok,

Budapest, október 17. A „Ma-1 oldalról körülzártok és tűzbe 
gynrország“ Írja: Kőrösmezőnélj fogtak. Az ellenség helyzete val- 
áíló oroszokat csapataink több sagos.

IC©nstmit!üáP@lyi orosz követség 
személyzete elutazott a városból,

Budapest, október 17. A M. T. j orosz követség személyzetének 
T. jelenti: A konstantinápolyi | nagy része elutazott._________

Budapest, október 17. A Poli­
tikai. Híradó jelenti: Az Utro c. 
lap nemrégiben megírta, hogy 
Basics szerb miniszterelnök két 
sifrirozott táviratát szerezte 
me»1 A pétervári és athéni szerb 
követekhez intézte azokat és^ se­
gítségért könvörgött a súlyos, 
helyzetbe jutott szerb hadsereg;

Az egyiket Basies szerb:reszere.
miniszterelnök küldötte az athe-l 
ni szerb követnek, dr. Balugsicsj 
Zsivojinnak. Ennek a távi rali- j 
nak a szövege a következő:

Nis, szept. 4.—17.
Hadseregünk ismét kritikus 

helyzetben van. Az osztrák-ma­
gyar hadsereg nagy erőkkel nyo­
mul előre és fenyegeti bal szár­
nyunk mozdulatait, — Hadseri - 
yiink összes tartalékai összpon-j 
sitva vannak a fenyegetett vona I 
Ion. A főparancsnokság kényte- j 
len volt a legidősebb korosztá-; 
ivókat is behívni és felfegyeve-j 
nézni, de képtelen a még fel nem i

ruházott erőket kellő: memv/iség 
ben a veszélyeztetett, pontokon 
összevonni.

A súlyos helyzetre való fekin- 
tettel tudassa mindjárt V'enize- 
los úrral, hogy a szerb kozmánv 
teljesen aláveti magát Görögor­
szág feltételeinek és elvárja, - 
hogy ennek ellenében nyomban 
rendelkezésére küldi ötvenezer 
főnyi hadseregét. A. mi Görög 
o•-szagnak a hármas eatente-tal 
szemben támasztott követei esés 
illeti, Sassonow ur már közölte 
a görög követtel, hogy az ő kor­
mánya, továbbá az angol és a 
francia kormány közt létrejött j* 
megegyezés, mely szerint a gö­
rög követelések teljesittetm lóg­
nak. Kérem közölje velem a gö­
rög kormány válaszát.

Basics.
Spalajkovics pétervári szerb 

követ címére a következő távira­
tot küldte a. szerb miniszterel­
nök:

e
’ C-^-í á , V ;i? V

cigarettázó urakkal, hogy a FiUüia’Tíiedi 
|j| gyár a háború által okozott nehéz viszonyokra

Tisztelettel tudatom a
CSIHiEl© Hts való tekintette], a

bm HK ..a. isBtfM B $&• JL szivarkai üvely árát 59 fi léire szállította ] ü » 
_ . könyvecskés szivivkapapir árát pedigIO ti.J-"lve.

Azon felül forgslcmba hozott e»y 4 filléres csomagolású papirt. Modena vP®* 
elállté név alatt. Halász Ferenc a Modiano Fiume-Tdesti gyár vez: rképusaloje.

sääa ■■»óf w, ki/- dohány- és szűkít- órud frlVa iw
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Nis, szept, 17. Annál a kriti­
kus és megrendült helyzetnél 
fogva amelybe hadseregünk az 
osztrák-magyar hadsereg operá­
ciói következtében .jutott, a mi­
nisztertanács a trónörökös ré- 
gens elnöklésével a főparancs­
nokság beleegyezése folytán el­
határozta hogy feltétel nélkül 
alá veti magát a görögj követe­
léseknek. Felkérem tehát önt, 
hogy Sassonow úrral szívesked­

jék közölni a szerb kormánynak 
ezt az elhatározását és egyidejű­
leg leérje fel őt, hogy a hármas 
entente részéről az athéni kabi­
netnek garancia nyujtassék arra 
vonatkozólag, hogy az entente 
kormányai teljes mértékben el­
ismerik Görögország szuvereni­
tását az annektált szigetekre és 
Görögország jogait Epiruszra.

Pasics.

Rheims bevétele küszöbön»
Münchener Neuste Naehrich-, felhasználják, nem fogunk 

ten írja: Miután a franciák a móletet ismerni. — Rheims 
rheimsi feathedrált hadi célokra! ros bevétele küszöbön van.

L@di a némefekéB

ki-
vá-

Ujabban adakoztak: Bencsilt Dezső, 
Radwány István, Lendvay Zoltánná, 
Deutsch Lilly, Osgyáni Pál, Osg.váni Pál- 
né, Skrobák Anna, Zádory Antal, Feld­
man M„ Csehil István, Qrősz Betti, — 
Weinberger Oszkár, Illyés Bözsi, Rigo- 
nyi Ferencné, Vigh Oyuláné, Stern Len-! 
ke, Márkusz Qizike, Berger Anna, Far-: 
kas Matild, Szabó Pálné, Szabói Pál, —1 

i Csendes Terka, Rosenthal Zsigmondné,
, , ....... ...... ! Snitzer Vilma, Osztrovszky Mariska,

A Münchener Neuste Nach- j nemet ^terület es valószínű, hogy j Rosenthal Zsigmond, Klein Margit, Klein

Goznievice felől intézett újabb 
támadását az ellenségnek igen 
súlyos veszteséget okozva, visz- 
szavertélt. Höfer, vezérőrnagy, a 
vezérkar főnökének helyettese. 
(Mi n i szí erelnökség saj főosztá­
lya.

Aranyat — vasért,

richten jelenti: Lodz város, aj már német helyőrsége van. 
melyben igen sok a német lakos,

mérne! a Vogéxehban
Zürichből táviratozzak a Köl­

nische Zeitungnak: Belfórttól 
keletre egészen be El szász terü­
letéig a francia előretolt hadál­
lásokat kedd óta nagy német

Ilonka, Rosenthal Rózsi, Barczikay lm-' 
i réné,. Rosenthal Andor, Klein Vilmos, Ro-| 
j senthal Károly, Gruber Rózsi, Reich 
I Julia, Zvolenszky Lukács, Benke Jó-!

zsefné, Holes Editke, Lengyel Sándor, 
i Jakó Gyula, Lantos Mátyás, Vizkelety 

mozsárágyukkal lövik. Az ütkö-j Pálné, Péter Rózsi, Frank Imre, Sztan- 
zet rettenetesen elkeseredett j k|-> Béláné, Pálul Kálmán, Sztankó Etel, 
volt. A német csapatok lassan Lókká György, Galambos Miksa, Acél
ugyan, majdnem lépésenkint, de 
előnyomulnak.

Megtört ai orosz offensive.
A Tagespost katonai munka­

társa a következőkben számol be 
mostani hadállásainkról: A je­
lenlegi harcok súlypontja a Visz 
tűi a- középső folyásának vidéké­
re esik. Ott az osztrák-magyar 
csapatok német szövetségeseik­

kel vállvetve a legnagyobbsze- 
rübb győzelmeket arattak és 
nyolc orosz hadtestet vertek 
meg. Az oroszok időközönként a
Visztula több pontján megkisé-! váj a megtört

rélték az átkelést, de csapataink 
az ellenséges haderőnt.c n?gy 
veszteségeket okozva, visszave­
tettük őket. Több ezer foglyot 
ejtettünk és számos ágyút és 
más hadi felszerelést zsákmá­
nyoltunk. Az oroszok veresége 
teljes, e győzelmek jelentősége 
a maga egészében még nem te­
kinthető át, kétségtelen azonban, 
hogy az oroszok heves offenzi-

L e a u! a b b.
likasét! éjjial fás 3 ikrakor

Tizenötezer fogoly 
a galíciai harctéren,

tSiehb sikereik Galíciában és 
©rnsrieiwelorszigbaiitf

Budapest, október 17. (Hiva­
talos jelentés.) Úgy u sztry-sani- 
bor-nidediai vonalon és a San- 
lv,l kitört ütközet, mint a Dnjes- 
ler irányában folytatott hadmű­
veleteink kedvezően alakulnak, 
IViszkowtól északra az oroszo­
kat újból megtámadtuk és visz- 
szavetettük Synovackonak. Csa­
pataink kierőszakolták a Stryj 
folyón való átkelést és elfoglal­
ták a helységtől északra fekvő 
magaslatokat és az ellenség ül­
dözéséhez fogtak. Eddig birto­
kunkba jutottak makacs harcok

után a Pottbuztól északra és 
Stary— Sambortól délkeletre 
fekvő magaslatok. A Stritzioki 
folyótól északra támadásunk 
szintén előre haladt. Przemysl- 
ti l északra sikerült megvetnünk 
lábainkat a San keleti partján.

Mostani offenzivánk során éj­
iéit foglyok számát eddig termé­
szetesen még megközelítőleg se

Juliska, Weinberger Erzsébet, Sitkéi 
Zoltánná, Kis Jenő, Kertész Klárika, 
Kertész Irénke, Grósz Adolf, Wassei- 
mann Böske, Wassermann Szerén, Sán­
dor Istvánné, Witling Aranka, Okos Er­
zsiké, Tóth Magdolna, Zöllner Albertnö, 
Szabó Etel, Nagel Hcrrnin, Hevesi Er­
zsi, Rosenberg Maca, Székely Irma, 
Székely Károlyné, Teizenhoffer Erzsé­
bet, Teizenlioffer Mara, Rácz László, 
Rácz Lászlóné, Laliéi Gizella, Grüner 
Annus, Krausz Gyula,- Schwarcz Jenő, 
Schwarcz E., Krausz Gyuiáné, Zozman 
Ernőné, Evva Annus, Evva I.eonie, Ev- 
va Gabriella, ifj. Evva Ernő,, László 
Ervin, Rozbusán Józsenié, Rozbusán 
József, Löwy Andor, Tékes Dániclné, 
Bujkó Sándor, Lordján Sándor, Márkus! 
Ilonka, i.aszák Mariska, Klein Ilonka, j 
Klein Juliska, Baller Juliska, Ninger Sá-j 
műé!, dr. Kemény A ládámé, Istvánffyj 
Lajos, Pál Irénke, Dániel János, Tcizcti i 
hoffer Anna, Czakó Anna, Léivé Boris, j 
Lusztig Gábor, Teleki Erzsébet, Dániel j 
Martba, Dróth Ilona, Weisz Margit, Rőt- 
teiiber Vilma, Varga Annusba. Kundrák 
Ferencz, Handzák Rózsi, Sieskó Lajos- 
né, Sieskó Lajos, Fidrus Ferenczné, Ju­
hász Erzsiké, Liksai Erzsiké, Liksai Jo­
lán, Siroki Irma, Frank Imre, Fieury 
Beatrice, Kántor Gyula, Lung Mariska, 
Polgár Károlyné, Fogéi Bertalanná, Fo­
géi Bertalan, Fogéi Miklós, Jiarhács Jo­
lán, Harbács Arna, Búzás Gyula, Búzás 
Gyuiáné, Klein Gizella, Spüzer Béla, 
Zambelly Etel. Pál Beriuska, Kovács La 
ios. Kovács Elemér, Kovács Erzsiké, 
Leskó Lajosné (Szikszó), Benke Erzsi­
ké, Schwartz Bella, Griinícld Erzsébet, 
Szőllőssy Józsefné, Fogul Ilona, Fogéi 
Anikó, Szabó Józsefné, Fógel Imre, Do­
bos Juliska. Bráwer Blanka, Hajász Ir­
ma. Weisz Adél. Weisz Miksáné, Zilahy 
Gyula, Zilaliy Gyuiáné, Biebci Magda, 
Lesznik Ella, Fcdák ErzGhtt, Zamchlly 
Erzsébet, Sándor Juliska, Ka la Mátvás, 
Jeremiás Bé'úné, Ecsegi Csontó Pina, 
dr. Jármy Józsefné, Szaöa.- iáry Hedvig, 
özvegy Bodnár Károlyné, Nagy Írnia. 
Dobos Marisai, 1 '• ■ s/be tg Sári. $ ?i 6 
Gyula Dobos Istvánné, Klein Marirka,

Margit, Dávid Zsuzsanna, Stern Jolá*, 
Lang Margit, Wohlstedter Regina, Riz- 
uer Izidorné, Dróth Ilona, Markovics Ró 
zsika, Cberlender Sándor, Singer Sán­
dor, Kovács Erzsébet, Princz Szelénké, 
Princz Hugó, Orosz Margit, Bállá Ber­
talanná, Gulyás Zsuzsika, Weisz Helén, 
Weisz Sándor, Flamm Etel, Steril Her­
mái, Deutsch Teréz, Setrn Gizi, Nagy 
Erzsébet, Engelhardt Herman, Lusztig 

Gábor, Hernády Károly, Kiss Ferencné, 
Salgó Janka, Erdős Etelka, Vass An­
drásáé, Schreiber Rózsiba, Barna Béla, 
Qrubel Etelka, Klein Gizella, Dancinger 
Margit, Juszti Margit, Dróth Lilly, Afra 
Juliska, Feuerstein Aladárné, Guidl Pe­
pi, Vadnay Jolánba, Irmuska, Brau« 
Manóné, Takács Iloniia, Takács Ma­
riska, Siroky Jenő, Takács Erzsébet, 
Petró Erzsébet, Kun Margit, Balázs Er­
zsébet, Spitzer Ilona, Spitzer Erzsébet, 
Heinrich Anna. Hacska Antalné, Székely 
Dezső, Darab Böske, Szabó Etelka, Rö­
senbeck Pepike, I.iksay Erzsiké, Futó 
Margit, Potyka Juliánná, Klcir Bertalan 
Lövinger Lajos, Sztankó Annus, Sztan­
kó Dezső, Rusznyák Antalné, Kardos 
Andorné, Janovics Olga, Kohanczer Ma­
riska, Janovics Mariska, Kollár József­
né, Nagy Jánosré, Darab Eta, Kun Im­
re, Stcfán Aranka, Szabó Béla, Szabó 
Gizella, Skutéti Manczi, Csimderik Já­
nos, Szarka Dánielné, özv. Szentmik- 
lóssy Ödönné, Szepessy Kató, Skultéti 
Mariska, Skultéti Sándorné, Breuer Pis­
ta, Groszman Sámuel, Lőrincz Etelka, 
Szabó Gábor, Árvay Erzsiké, Dániel Já­
nos, Dániel Gyuiáné, Schwarcz Margit. 
Eisenberger László, Brodman Margit, 
Brodann Dezső, Váradi Sámuel, Süve­
ges Béla, özv. Kiss Károlyné, Weisz 
Miklós. Lutzer Géza, Lutzer Anna, Szé­
kely Olga, Weinberger Rózsi, Peller El­
za, Molnár Lipótné, Molnár Lipót, Ma­
genheim Jolánba, Riesz Irén, Klein Bé­
la, Sziiszmann Henrikné, Koozsvári Ma­
riska, Garacz Mariska, Acé József, — 
Pásztor János, Szabó Béla, Vatay Géza, 
Pogány Anna, Pogány Erzsi. Hutter 
Pál, Weisz Dezső, Székely Olga, Os- 
walszky Mihály. Friedman Rózsi, Fried- 
mnna Marisa, Papácsi Ilonka, Balassa 
István, Lövinger László, Ladányi Irén, 
özvegy Bakos Istvánné, Oberiender 
Sándor, Fellelt Juliska, Züszman Nán­
dor, Dobos Margit, Pap Eszti, Sztankó 
Pálné, Lusztig Gábor, Várkonyi Böske, 
Szekeres János, Lax Andorné. Bacsin- 
szy Gyuiáné, dr. Pollacse Vilmosnc, 
Szeeres Gizi, Tannhauser Ferencz, Mol­
nár István, Molnár Ferenczné, Löwin­
ger László, Harbács Margit, Harbács 
Emma, Harbács Erzsébet, Löcsey Iion- 
a, Spiegel Margit, Fellelt Istvánné, Fel­
iek István, Hat névtelen, Csolti István, 
Szász Sándor, Kasza Marcsa, Klein 
Margitka, Márkusz Jolán, Klein Hennin, 
Küsztel Melanie.

j Groszberg Leó, Feliek Anna, Gold Mi- 
í czi, Schwarcz Szerén, Lahner Aurél,

lehetett megállapítani. Eddigi - Nócsey Istvánné, Orosz Margitka, Bor-
jelen lések szerint számuk több,! hely Ferencz, Rácz Ferencz, Grün Jo- 

..... ! zefin, Klein Árpád, Klein Hajnal, Gábor
í.íIíüi ti.eiKi:.,.ei. i Hona, Schwarcz MilÓs, Rosenwald Béla,

Orosz-Lengyelországban sző -! Frank Juliska, Kacsa Rőzsika, Iglai Zsu- 
vetségcsciiilc tegnap Ivailgorod ' zsánna, Edelstein Andor, Markovics

Hésapka és éimshgitő
előírásos kivitelben, úgyszintén 
a többi meleg felszerelési cikkek

legolcsóbban beszerezhetők 
Breunfeld Sándor áruházában

Miskolcz, Széchenyi-utca 49. sz,

Tátoenrl essfeim© mallány
6-Sy dar«sb3»c

Vidéki rendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.

— A legjobb gyermekcipők 
Gcrhnrcltnál szerezhetők be Mis 
koicx, Széchenyi-ntca 14. szám.

Adakozzunk
a Vörös Kar estnek I
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A EEGGEL Miskolcz, 1914 október 18.

Kössörs misideithi hósapkái as 
érmeleoEftót.

M siökséses anjfiS «ra&r me®érk«x®li

Ha kósza szél zörgeti meg ab­
lakaitokat, gondoljatok a harcté­
rén küzdő testvéreitekre, akik a 
dermesztő hideg elől nem vonul­
hatnak barátságos, meleg szobá­
ba, a meghitten hívogató kályha 
mellé, ha hideg, vagy esőcseppek 
verdesik a háztetőt, forduljatok 
lelki szemeitekkel a galíciai &- 
u-vos földek felé, hol katonáink 
menetelnek és űzik az ellenséget. 
Gondoljatok ezekre a nemes hő­
sökre, akik mellőlünk szakadtak 
el és értünk véroznek. Gondolja­
tok reájuk és siessetek a teli lio- 
mik elkészítésével, amire most 
roppant szükség van és minden­
nél. fontosabb. A hósapkakra, er- 
melegitőkre és lábszárvédőkre a 
szükséges pamut a GrunwaM 
Ede cégnél az eredeti beszerzési 
áron kapható. Az eladást a cég 
a főispán megbízásából, minden

üzleti haszon nélkül eszközli. 
Mindenki kössön, zörögjenek 
kötőtűk és készüljön^ a sok sap­
ka, érmelegitő sth. Kössél te 1« 
húgom, kössön ön is, szép szol« 
liahit, ne menjen este korzozni, 
barát né ját meglátogatni, hanem 
minden szabad idejét szentelje 
erre a óéira. Most ez a mumm 
sürgős, mert a dermesztő _ hidm 
idő már itt jár, északon mar a lio 
is leesett és katonáinknak a mi 
szeretett és drága, derék haink- 
nak melegítő ruhákra van szük­
sége. Ők nem távozhatnak egy 
pillanatra sem a harctérről, ke­
züknek biztosan kell nyugodni a 
fegyver ravaszán. Az elkészített 
áruk Miskolcz város hadsegelv- 
ző irodájába (városháza) kuldcn 
dők, melyek innen továbbinál 
nak’ a harctérre. Siessen minden­
ki ezzel a munkával!

Aki vinzavágylk a harctérre
Bakos Bertalan községi jegyző 

tartalékos hadnagy irta ezt a le- 
velet bátyjának, aki Miskolczon, 
mint népfelkelő ormost er szolga . 
A levélből a családi vonatkozáso­
kat kihagytuk.

Kedves Pista bátyám!
Már két. hete szabadságon va­

gyok, de az öregnek kellett egy
par öui^no —u--- ■ .
gy 11 cm igen volt idom sernél mi, 
iem gondolkozni a mai nehéz vi­
szonyok felett s nem tudtam ma­
gamnak időt sem venni, hogv 
hazai látogatásom kötelezettseget 
Leró íjam; de különben ezek egyi- 
, ' fr« r/+ hiszem.i

sürgős munkáját elvégezni s

a sorsát kikerülni. Az öreget na 
gyón bántja, sőt — kétségbee.jti 
visszamenetelem s gondolkozik, 
hogy itt maradjak, mert ő is be­
teg's ha beteget jelentene vagy 
lemondana, sikerülne is, de azt 
nem engedem, mert nem akarom, 
hogy gyávaságomról legyek ne­
vezetes. En megnyugodtam az 
Isten akaratában: érzem, hogy a 
jó Isten nemcsak velem, ae ked­
ves mindnyájunkkal törődik es 
nem engedi# hogy velünk ka­
tasztrófa történjék. A csataterén 
is, ahol az az irtózatos földi 
menydörgés egész megbolonditja

elfelejtettek boykott alá venni s ez — a ^ 
francia cognac, holott talán ez ^ lenne a 
legkönnyebb dolog. A borból párolt italt 
a technika vívmányai következtében ma 
már Magyarországon és különösen Ira­
méban sokkal jobb minőségben készítik, 
mint akár a legelső francia gyárakban.
Az „Adriatiea“ Cognac Lepároló Rész- 
vénytársaság Fiume forgalomba hozott 
borpárlata „Fiume Cognac Medicinal' 

év alatt minden jobb csemegeáru és 
italmérő üzletben kapható. Az „Adriati- 
ca“ fiumei gyógykonyakia azonfelül, 
hogy jobb a francia gyártmányoknál, te- 
temesen olcsóbb is. Talán eddig is az 
volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb 
volt a franciánál. Végre megtört a va-. 
rázs cs a magyarok csak iumei cognacoti 
fognak fogyasztani. j

— Női és férfi cipők minden 
formában és minőségben Ger- 
hardtnál Miskolcz, Széchenyi-ut- 
ea 14 .szám.

— Aranyat-vasért! Ha felál­
dozza aranyát, vagy ezüstjét a 
haza oltárára, az érte kapott vas 
gyűrűt csak úgy viselheti ha az 
ujj megrozsdásodása ellen 14 
karátos arany vagy ezüsttel ki- 
bélelteti. Olcsón és gyorsan ma­
cáinál ja Klein Sámuel may. pa- 
Ivaórás és ékszeres Miskolczon, 
Széchenyi-utca 135. (Leffler sor­
csarnok mellett.)

— Amit a király mondott! Könyves 
Kálmán király hire messze terjedt, mert 
Magyarországnak tengerpartot szerzett. 
Hóditó útjában Adriához érve, megálla 
Fiume város közelében. Szétnézett a tá­
jon s gyökeret vert lába, amint a Quar- 
nerot maga előtt látta, merengéséből 
csak akkor tért magához, midón egy 
küldöttség járult a király elé. Meghódol- 

város podesztája, mellette vele

KITOHÁKIÍK
mindennemű felszerelések, meleg tri­
kók, nadrágok, karkeztyük, patent 

lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti áruház
HERSKOVITS MÓR

dlvallizletében
Miskolcz, Városháztér 19. Telefon 249,

Uránia!
1

Kretin késön lön.
Komikus.

Ä mexikói kalandornő,
Dráma 3 felvonásban.

KellsKietlen vendég.
Kacagtató.

És még több slágerkép.
Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél! 

í 7 és este fél ti órakor. Vasár- és ünnepnap < 
' d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor. I

Járványkóríiázak
részére takaró, szalmazsák, lepedő, ván-l

ni lőtt a város podesztája, ménéire ve* «kos, törülköző, törlőkendők stb. leg-j 
m Jött a var P Wbecse- | olcsóbb árban kaphatók alőtt szépséges leánya, ki mint íegoecsc $
sebb termékét a tálnak, aranyszínű na lMgn-ug[ KSTBSkBdG1IT1Í Vállalátlld!

ÄÄÄ “ I — —
raSCVSS» I.» a m«g-

syísis ä- f
iöki-h». keveselltet. tiWtimk az = 
?,;m.pnc«émhcn s az, Istenben — s nagyhatalommal, le is, KenveiirÄw™ ha«*.j

T* - 5
Isten hogy milyen erő az, mely; var az elmúltnál. Képzeld e . ■

i , f „„rolnim l'itni- nedie' sei magyar hevesi búkkal mu- 
nein hrtfen/ hogy el tudod kép-, colni. Én láttam őket ütközetben 
5Ä.Ä a pusztulást, de azt modHemm nem tud m 
mely az embert ott kínozza. - latod, ot meg^tt ^ segűette ^az 
Do azonkívül is mindegy, akar erője , mert az Me_ •
fél az ember, akár bátran varja szerint neki nem szabad elveszni, 
a iövendőt mert meg vagyok Tehát hízzál a jovőben, 
győződve, hogy senki sem fogja Ölel hu Bérezi öcséd.

HÍREK, tette, a főkapitány intézkedett, 
hogy a szokásos színház vizsga­
latot folyó évi október 20-án d. 
e. 11 órakor tartsák meg.

— A francia ipari termékek ellen. Az 
a minden kritikán aluli magatartás, me­
lyet a franciák kedves orosz szövetsé 
gesiik kedvéért a védtelen magyarok, 
osztrákok és németek irányában tanú 
sitottak, immár mind a három nemzet- 

ván 2 koronát aaoimiuyuzuuu. — ben megteremtette a visszatolás gon- 
Az összeget rendeltetési helyére dolatát. Magyarországon, de fokepen 
inti'ifink - Budapesten minden ellen írtóháberut in
' — Olvasni valót küldtek a se-' -k. a mi francia. A különféle iran 
hesiilt katonáknak: Barta Izidor cia elnevezésű mulatók hamarosan meg­
ás Hönsch Dezső mérnökök. változtatták neveiket, a francia pezsgő,

— Megnyílik a színház. Baki- a francia olaj, a francia konzerv, de vé- 
"-vi Lajos " it miskolezi színház gül a hölgyek jóvoltából a francia divat 
niognvitását folvó évi november , is elvesztette azt a varázsát amelylyel 
hó 5-ére tervezi. Miután ezen eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. - 
szándékát a hatóságai bejelenj Egy dolgot azonban szinte mindnyájan

szakértelmével,* aztán a s'erleget fenékig la Koronával szemben, 
ürité, frissítő hatását minden ize érzé. |
Kérdező a király: ez milyen ital volt, 
mely reá rögtön ilyen hatást gyakorolt?
Felelt a podcszta: „Felséges királyunk, 
borpárlat, cognac ez, melyet itt csiná­
lunk!“ Szólt a király: „Mig itt leszünk 
Fiumében, kapjon ez italból mindegyik 
vitézem! Könnyen álliuk maid ki az ut 
fáradalmát, lesz magyar tengerpart ^ s 
meghódol a dalmát.“ ... Kálmán kiiály 
eme bölcs elrendelése, volt a gyár első 
nagy magyar rendelése! Fennáll műig a 
gyár, az „Adriatiea“, borpároló gyárak­
nak legnagyobbika! Cognacia azóta leve 
világhírű, mert frissít, erősít s minden­
kép jóízű s hogy Ízlett hajdan Kálmán 
királyunknak, azóta époly iól Ízlik mind­
nyájunknak! S e királyi italt ma bálki 
ihatja, mert az egész országban minde­
nütt kaphatja. Saját érdekében csak arra 
ügyeljünk: „Fiumeit“ kérjünk és mást el 
ne vegyünk! Fiumei cognac! Erőt, erélyt 
adó, csüggedő fáradtra éltetőleg ható. —
Ki valami nagyot akar véghez vinni: An­
nak csak ebből a eognaeból kell inni!

- Telephon 522 jj

— Esküvő. Schwarcz Lajos 
diósgyőri kereskedő ma, vasár­
nap tartja esküvőjét Einhorn 
Annuskával, Einhorn _ Károly 
terménykereskedő leányával Bi- 
maszombatban. (Minden külön 
értesítés helyett.)
_Az árvák javára Bakos Ist-

2 koronát adományozott.

^

APOLLO
nas¥
WElDLICH-palota

Műsor október 18-án:
Osztrák-Magyar harctéri híradó,

[Aktuális helyszíni felvétel.

A moder lista verset ir,
Előadják . Kissházy Sárika és Zsoldos A.

Ä hős família,
Kacagtató mókásig.

Játszik: Cserényi, Rátkai

Előadások kezdete hétköznapé 
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor

Hadba voíhiIIiM!

íe ndllMljreUV, mvta
nyék és takarók.

Hadi ÍE9ES7ŐP haMtofs.
Táliori haskötőkre valódi himalája fla­
nelle szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érmelegitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

Roiinfcirg Bpla és Testire
menyasszonyi kelengye- és női divat­

áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

ApróhlrctatéS'
Mindenféle úri-, férfi-, női rul* 

fiú- és leányka ruhák, mindet - 
sütemény, lekvárok, minden 
gyümölcs, befőttek, ugorka, par» 
dicsőm olcsón eladó. Ugyanott több 
lakás november elsejére kiadó. 
Urak-utca 29. szám. ______

I Szénbánya bérbeadó, vasút »V 
: lomás helyben. Leveleket a kiau^ 
i hivatalba. ___ —-

" Mélyvölgy utca 245 szánj« boros­
pince minden órán kiadó. L 
lehet Arany János-níca 19. ■ - .
 alatt
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Nyomatott a kiadófinkíjdones Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskotez.


